Fiche 3 : Les deux types de contrats à venir


Contrat occasionnel (CDD)

(moins de 6 mois dans l’année)







Temps incomplet (quotité de 30% à 70%)   
(CDD puis CDI)


Contrat en continu 







Temps complet 



(CDD puis CDI)

Si vous êtes en   CONTRAT OCCASIONNEL, donc 6 mois au plus de travail dans l’année, il n’y a pas de garantie de réembauche, pas de progression de carrière : le salaire correspond au premier échelon de la grille de rémunération. C’est le seul contrat, qui, une fois terminé pourra donner lieu à indemnisation chômage (si les droits ouverts sont suffisants !).


Si vous êtes en  CONTRAT CONTINU   vous démarrez en CDD, 2 x trois ans et passez en CDI. Une grande partie des enquêtrices et enquêteurs passera directement en CDI.

Les deux types de contrats en continu sont différents : à temps incomplet ou temps complet. On ne peut pas passer d’un contrat à l’autre.

· Le temps incomplet ira d’une quotité de 30% (engagement de la direction Insee de ne pas aller en dessous) à 70%. Ce contrat permet de cumuler avec un autre emploi plus facilement (voir note cumul) mais empêche une titularisation éventuelle.

· Le temps complet concernera toutes celles et ceux qui ont eu une quotité de référence de 71% ou plus (ou qui négocieront une quotité de 71% ou plus). Le contrat sera alors réputé être à 100%, un temps complet : la direction devra compléter votre quotité pour arriver à 100% (sauf demande expresse de votre part). 

Le temps complet rend plus compliqué (mais pas impossible par la loi, voir la note cumul) le cumul avec un autre emploi. 

Le temps complet est indispensable pour une éventuelle titularisation (mais attention, les campagnes et/ou les possibilités de titularisation ne sont pas légion !).

Attention : ne pas confondre temps incomplet et temps partiel : le temps incomplet est un type de contrat. Le temps partiel est une pratique de gestion pour les temps complets (les fonctionnaires sont réputés à temps complet). Le temps partiel est demandé par l’agent, et en général accepté par l’administration (c’est le cas actuellement à l’Insee pour les fonctionnaires). 

Il sera donc peut-être possible qu’une enquêtrice se voie proposer un contrat à temps complet, l’accepte, mais demande dans la foulée un temps partiel à 80% par exemple : tout cela se règlera lors des négociations pour la signature des contrats.

